
Aktuálně z MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s.                        
Podzimní měsíce přinášejí své ovoce nejen na zahrádkách, ale první plody činnosti MAS mohou 
„ochutnat“ i obyvatelé území Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko. Po výzvách MAS v operačním 
programu Zaměstnanost a v Programu rozvoje venkova - již jsme informovali dříve - probíhá hodnocení 
žádostí v Integrovaném regionálním operačním programu, konkrétně ve výzvách zaměřených na 
dopravní automobily, infrastrukturu v mateřských, základních, středních školách a pro zájmové a 
neformální vzdělávání a také sociální bydlení. Především v souvislosti se školami je vhodné podotknout, 
že se jedná o aktuálně jedinou možnost čerpání dotací v této oblasti, neboť podat individuální žádost do 
IROP (mimo CLLD, tedy do výzev MAS) v tomto ani následujícím roce nebude možné. 
Novinkou - a věříme, že příjemnou - je vyhlášení výzvy Malý Leader pro rok 2018, kterou MAS SKCH, z.s.  
vyhlašuje za podpory Pardubického kraje. Výzva je jednou z forem poděkování členům spolku za trvalou 
podporu činnosti, a proto nejprve cílí na členy MAS, především na neziskové organizace.  Podpora jejich 
činnosti zároveň patří mezi priority strategie MAS SKCH Chráníme svůj životní prostor. Nový dotační titul 
byl vyhlášen hejtmanem Pardubického kraje JUDr. Martinem Netolickým, Ph.D. i jako výraz uznání za 
práci místních akčních skupin v Pardubickém kraji, neboť máme jako první kraj v České republice 
schválené všechny strategie rozvoje území (CLLD). Podrobné informace o výši dotace, podmínkách a 
samozřejmě i o vybraných žádostech najdete na webu MAS SKCH v sekci Výzvy. 
Do konce roku budou v souladu s harmonogramem plynule vyhlášeny i další plánované výzvy minimálně 
ve dvou operačních programech. V Integrovaném regionálním operačním programu (IROP) půjde podle 
4. opatření ve strategii MAS - Sociální podnikání - zisk nejsou jen peníze o podporu vzniku sociálních 
podniků a rozvoje podnikatelských aktivit prostřednictvím investic do výstavby, rekonstrukce a vybavení 
sociálních podniků. Sociální firmy nabízejí pracovní uplatnění znevýhodněným lidem - např. osobám 
starším 55 let, osobám se zdravotním postižením, matkám s malými dětmi, absolventům atd. a tím 
přispívají k rozmanitější nabídce na trhu práce v území. Výzva podporuje i nové formy podnikání osob 
samostatně výdělečně činných. V rámci Operačního programu Zaměstnanost pak bude vyhlášena 
návazná výzva na sociální podnikání tentokrát zaměřená na vytváření pracovních míst, vzdělávání 
zaměstnanců, marketing sociálního podniku, provozování sociálního podnikání. Doplní ji výzva v oblasti 
Zaměstnanost v území, která umožní např. podnikatelům a organizacím z území zajistit rekvalifikace a 
další profesní vzdělávání, zaškolení, jazykové aj. vzdělávání, PC kurzy, rozvoj finanční gramotnosti, měkké 
dovednosti (soft skills), pracovní diagnostiku či kariérové poradenství. Vzhledem k zájmu o konzultace při 
přípravě žádostí je třeba si včas domluvit vhodný termín. Významnou pomůckou pro přípravu žádostí 
jsou též informace poskytované na seminářích MAS k vyhlášeným výzvám. 
Svoji činnost od 1.11.2017 zahájil nový tým spolupracovníků MAS SKCH, který se věnuje střednědobému 
plánování sociálních služeb na území MAS SKCH. Koordinátor a odborný manažer projektu budou v 
úvodní etapě především kontaktovat osoby s vhodnými kompetencemi a zkušenostmi pro spolupráci na 
projektu, aby sestavili pracovní skupiny a vytvořili partnerskou platformu, která bude stanovovat aktuální 
priority v oblasti sociálních služeb v území MAS. 
Po formální stránce byl úspěšně ukončen také projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP 
Chrudim. K Memorandu o partnerství přistoupily takřka všechny školy v ORP Chrudim (MŠ, ZŠ i SŠ), 
neziskové organizace i města a obce. Partnerství samozřejmě pokračuje přípravami pokračovacího 
projektu MAP2, který bude obsahovat i realizaci (tzv. implementaci) aktivit, na nichž se partneři shodli 
především v rámci tzv. ročního akčního plánu (R MAP). Jedná se prioritně o nové způsoby spolupráce se 
zaměstnavateli a podnikateli v území - Povolání pro život, ale také třeba o ojedinělý záměr vzdělávacích 
zahrad na pomoc rozvoji čtenářské a matematické gramotnosti v aktivitě Příroda-zdroj poznání a 
doplňující Bajky v zahradách. V plánu je i soutěž Mistr učitel, poradenská spolupráce a mnoho dalšího - 



více najdete na webu MAP ORP CHRUDIM, ve kterém pro vás zajišťuje MAS SKCH a město Luže aktuální 
informace ze světa „MAPů, šablon a vzdělávání“ vůbec a jak pro pedagogy, tak pro rodiče jsou zkraje 
nového roku připraveny ojedinělé přednášky PhDr. Lidmily Pekařové na téma zvládání výchovy dětí a 
komunikace v rodině. 
 

http://www.maporpchrudim.cz/

